



己亥年二月廿八
2019年4月3日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11192号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

金华市总实施“青蓝计划” 名师带出高徒,重奖!

学习贯彻习近平总书记关于
工人阶级和工会工作的重要论述
新时代新作为新篇章

本报讯 记者羊荣江报道 徒弟获世界技能大赛奖牌的,一次性奖励名师5万元;徒弟获国家级技能荣誉称号的,一次性奖励名师1万元;徒弟获省(部)级技能荣誉称号的,一次性奖励名师5000元;青出于蓝而胜于蓝。金华

市总开展的“青蓝计划”名师带高徒专项行动旨在推动技能人才队伍建设,充分发挥工匠技能人才“传帮带”的作用,助推新时期产业工人队伍建设改革,造就一支知识型、技能型、创新型劳动者大军。

金华市总力争用3—5年时间培养出1000名具备技师或高级技师职业资格且精益求精、追求卓越、高超技艺的“好技工”。

“青蓝计划”明确,名师是指曾获得中华技能大奖、钱江技能大奖、浙江省首席技师和市级以上技术能手,有较高影响力的高级技师、技能型劳动模范和非物质文化遗产传承人,且具备爱岗敬业、文

明从教、德技双馨,愿意将自身绝技绝活传授给结对徒弟的。

高徒是指40周岁以下并具有良好的政治思想素质,强烈的学习愿望和相应的技能基础(具有高级工及以上职业资格或十年及以上本职业工作经历)的在职职工。

据了解,“青蓝计划”将通过“名师筛选”“签订协议”“传授技艺”“考核管理”等环节进行实施认定。名师带高徒协议结对周期为2年,协议期间,将定期进行考核,原则上每年考核一次,检查培养效果。结对周期期满后,组织名师对高徒进行考核,确定考核等次,写出考核评价,并将考核情况纳入单位相关人才评价管理。

“青蓝计划”将向评选评优倾斜:对认真履行带徒协议,倾力传授绝招绝技的名师,加强精神鼓励和人文关怀,在各级劳模先进评选中加大倾斜力度,优先推荐评选,优先安排疗休养等活动。对名师带高徒活动开展贡献突出的单位,加大相关政策扶持和考核评比的倾斜。

徒弟获市技术标兵或市级一类技能大赛前三名的,给予名师2000元一次性奖励。协议期内,徒弟晋升高级技师、技师的,分别给予名师2000元、1000元一次性奖励等。

激励职工追逐“匠心梦”

今年杭州将举办10场市级职业技能竞赛

业工会共组织开展技能竞赛432场,参与职工人数近9万名。

今年10个项目的设立以提升职工技能水平为着力点,立足标准化、精细化、多样化的产业发展趋势,以制造业、现代服务业为重点,体现杭州产业特色,全年共开展了养老护理员、钳工、中式面点师、评茶员、焊工、铣工(数控)、手工木工、保安员、维修电工、动物疫病防治员等10项市级一类技能竞赛,带动全市(区、县)、产

业工会共组织开展技能竞赛432场,参与职工人数近9万名。

据悉,按照《杭州市职业技能竞赛管理办法》有关规定,竞赛项目列入杭州市可开展技能人员职业资格鉴定范围的,且理论知识和操作技能均合格者,核发相应职业高级(三级)职业资

格证书。符合条件的竞赛优胜者,按有关规定核发技师(二级)职业资格证书,授予“杭州市技术能手”;其他前八名者,授予“杭州市职工经济技术创新能手”称号。对符合条件的竞赛第一名选手,可申报“杭州市五一劳动奖章”称号。竞赛前三名,给予每人2000元奖励;竞赛四至八名,给予每人1000元奖励。

绍兴“一节一典礼一论坛” 4月全面开启

本报讯 记者张浩星报道 昨日,省政府新闻办召开“一节一典礼一论坛”新闻发布会,绍兴市委常委、宣传部长丁兴在发布会上通报了公祭大禹陵典礼、第三十五届兰亭书法节和第三届中国阳明心学高峰论坛主论坛三大活动总体情况。

绍兴是大禹治水毕功之地,域内禹迹史料丰富,祭祀文化悠久,享誉中外。1995年,绍兴举行了首次公祭大禹陵活动。2007年经文化部批准,祭禹升格为更高规格、更高档次的国祭。2019年公祭大禹陵典礼将于4月20日(农历谷雨)在大禹陵祭祀广场举行,参祭人员规模由往年的1500人左右扩大到4500人,这是公祭典礼历史人数最多的一次。

第三十五届兰亭书法节将于4月7日至5月30日在绍兴举办。今年的书法节,除了传统的晋圣仪式,还邀请了著名导演甲丁先生担任总导演,以课堂为载体,以中华书法为内容,分四个篇章演出与区间的三堂课组成,每个篇章演出包含“首、舞、诗、歌”四个元素,将邀请国家级的表演艺术家陈铎等联袂演出。同时,书法节期间还将举办高规格书法展,分别与国家图书馆、故宫博物院合作,展出图国藏王羲之相关丛帖以及故宫博物院藏王羲之一脉历代书家名迹,并邀请国内知名的书法家为广大书法爱好者上书法课。

绍兴作为阳明心学高峰论坛永久会址,5月18日至19日将举行第三届中国阳明心学高峰论坛主论坛。本次论坛围绕“中国智慧与人类命运共同体”这一主题,将设置“明良知”:阳明学与退溪学的分野与交融学术论坛;“示良知”:良知之教与书院教育论坛;“致良知”:良知践行与企业管理企业家论坛。

第三十五届兰亭书法节将于4月7日至5月30日在绍兴举办。今年的书法节,除了传统的晋圣仪式,还邀请了著名

导演甲丁先生担任总导演,以课堂为载体,以中华书法为内容,分四个篇章演出与区间的三堂课组成,每个篇章演出包含“首、舞、诗、歌”四个元素,将邀请国家级的表演艺术家陈铎等联袂演出。同时,书法节期间还将举办高规格书法展,分别与国家图书馆、故宫博物院合作,展出图国藏王羲之相关丛帖以及故宫博物院藏王羲之一脉历代书家名迹,并邀请国内知名的书法家为广大书法爱好者上书法课。

绍兴作为阳明心学高峰论坛永久会址,5月18日至19日将举行第三届中国阳明心学高峰论坛主论坛。本次论坛围绕“中国智慧与人类命运共同体”这一主题,将设置“明良知”:阳明学与退溪学的分野与交融学术论坛;“示良知”:良知之教与书院教育论坛;“致良知”:良知践行与企业管理企业家论坛。

导演甲丁先生担任总导演,以课堂为载体,以中华书法为内容,分四个篇章演出与区间的三堂课组成,每个篇章演出包含“首、舞、诗、歌”四个元素,将邀请国家级的表演艺术家陈铎等联袂演出。同时,书法节期间还将举办高规格书法展,分别与国家图书馆、故宫博物院合作,展出图国藏王羲之相关丛帖以及故宫博物院藏王羲之一脉历代书家名迹,并邀请国内知名的书法家为广大书法爱好者上书法课。

绍兴作为阳明心学高峰论坛永久会址,5月18日至19日将举行第三届中国阳明心学高峰论坛主论坛。本次论坛围绕“中国智慧与人类命运共同体”这一主题,将设置“明良知”:阳明学与退溪学的分野与交融学术论坛;“示良知”:良知之教与书院教育论坛;“致良知”:良知践行与企业管理企业家论坛。

被催婚花数千元租对象

租友平台陷阱重重

新华社杭州4月2日电 租个对象见父母。近年来,各类租友网站、APP兴起,成为社交新渠道和不少单身男女应对父母催婚的“神器”。

记者调查发现,部分租友平台运营过程中存在个人信息泄露、暗藏色情服务、引发财物纠纷等问题,饱受争议并存在诸多法律风险。

一线城市租友市场火爆,价

格从500元至2000元不等

记者在百度搜索引擎输入关

键词“租友网”查询发现,相关结

果达400万个。

记者在多个租友网站看到,一般租友会提供所在地、活动范围以及年龄、身高、体重等具体信息,看照片需发红包,然后便可缴纳订金、报销来回车票。活跃度

最高的是一些专门从事租男女朋友的网站,价格从500元至2000元不等。

一名网站客服人员告诉记者,网站会为租友双方提供担保。以租女友为例,客服将合同发给男方,填好后发到QQ三方会话里,如果女方确认合同没有问题,双方便提交各自的身份资料。当客服确认收到款项后,女方提供出租服务。出租结束后,客服将钱打给女方。

记者查看一些租友类APP发现,有些企业业务范围覆盖全国,但主要集中在一线城市。一名租友类APP运营者告诉记者,公司90%以上的业务是出租女朋友和男朋友,不少年轻人以此对付父母催婚。北上广的年轻人对于这类服务接受程度高,市场需求旺。

记者浏览多个租友类APP发

现,将自己出租的多是20岁至35岁的年轻人。租友APP首页推送的多为年轻女性,并附有图片。一名业内人士透露,只有部分租友类APP需要视频进行人脸识别才能注册,因此,出租者的真

实性很难保证。

陷阱重重:个人信息泄露、暗藏色情、财物纠纷多发

业内人士认为,租友行为行走在法律和道德的边缘。记者调查发现,租友市场存在个人信息泄露、色情活动、人身伤害等风险。

记者以女性出租者身份“娜娜”注册某租友网站,无须身份证件,使用网上图片作为个人照片就注册成功,QQ号码、手机号码、微信号、电子邮箱为必填项,网站注明“本站不会公开会员任何隐私”。但是当记者用另一账号注

现,将自己出租的多是20岁至35岁的年轻人。租友APP首页推送的多为年轻女性,并附有图片。一名业内人士透露,只有部分租友类APP需要视频进行人脸识别才能注册,因此,出租者的真

实性很难保证。

陷阱重重:个人信息泄露、暗藏色情、财物纠纷多发

业内人士认为,租友行为行走在法律和道德的边缘。记者调查发现,租友市场存在个人信息泄露、色情活动、人身伤害等风险。

记者联系了几名提供租友服务的网民,有的称仅可以牵手,不同房居住。一位出租者添加记者好友后,直接介绍色情服务内容。

在某租友平台上,一名显示为女性信息的人提供伴游服务,表示也提供色情服务。

在众多受访者中,不少都有过被骗订金、路费的经历。

林先生介绍,一般情况下,出租方都会

要求对方提前支付订金和路费,

甚至全部租金。“一旦预付了这笔

款,未必能等到客串‘演员’。我

就遇到过这种人财两空的结果。”

另外,父母、亲戚给的见面礼,

如果当时不知情,想把“馈赠”

讨要回来也绝非易事。一些网民

表示,虽租友有雇佣服务合同,

但如果双方发生财物争议,

比如父母给予一方的红包、礼金如何

归属,可能就要闹上法院。

(下转第4版)



客户服务热线:96533 网址:www.ccb.com



电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

铁军精神 助力亚运

杭州萧山国际机场三期
航站楼(桩基)项目立功竞赛启动

本报讯 记者王海霞 通讯

员 司法强报道 传承铁军精神,保障亚运交通。日前,中建八局在杭州举行萧山国际机场三期航站楼(桩基)项目“秉铁军精神,保工程节点”立功竞赛誓师大会。省总工会副主席张兆出席并讲话。

据了解,杭州萧山国际机场三期建设项目建设是浙江省大通道建设十大标志性项目,也是2022年杭州亚运会重要基础配套项目。航站楼(桩基)项目是三期建设项目的前期保障工程,工程工期紧、任务重、要求高,难度大。为响应省委省政府关于“拉高标杆,补齐短板,做强做大杭州萧山国际机场龙头”的发展要求,全力保障2022年亚运会交通运行,中建八局开展以“十化一保,七比一创”为主题的立功竞赛,以期全面提高工程进度、安全、质量、技术创新能力、科学管理能力、廉洁自律能力,保障在项目建设期间萧山国际机场不停航运行,全力打造精品工程、样板工程、平安工

程、廉洁工程。

张兆都在讲话中指出,本次立功竞赛部署了任务,明确了比赛要求,签订了责任书,举行了突击队授旗和宣誓,这是中建八局铁军精神的具体体现,也充分展示了中建八局的优良作风和坚定信心。

张兆都强调,要发扬铁军精神。广大职工要为自己是一名中建八局“铁军人”而感到光荣和骄傲。铁军在战争年代立下赫赫战功,在和平时期为国家建设创造了辉煌成绩。从黄龙体育馆到G20场馆,再到全国全世界很多地标建筑,都创造了一流业绩和一流水平。要发扬敢打敢拼的精神,“七比一创”立功竞赛方案非常具体、非常明确,要对标抓好落实,敢于叫响“铁军面前不困难,困难面前有铁军”的口号。要进一步发扬工匠精神,“三百六十行,行行出状元”,要一丝不苟、精益求精,认真完成好每一项工作,圆满完成工程任务,为浙江建设作出新的贡献。

湖州在全省率先试点运行 企业开办全程网上办

最快只需一天即可营业

本报讯 通讯员施妍报道

“原本以为办公司除了要营业执照,还要跑公章刻制、申领发票、参保登记和银行开户5个地方,交十几份材料,花上好几天才能办完。没想到通过‘企业开办全程网上办’平台办理,只需要提交6份材料,一天就能把这些事都办好,现在营业执照、公章、发票都拿到手了,真是太方便了!”近日,在拿到全省首张通过“企业开办全程网上办”平台办理的营业执照后,湖州吴兴中晟招投标代理有限公司负责人诸葛华鑫忍不住为便捷的办事流程点赞。

为推进“最多跑一次”改革,进一步优化营商环境,压缩企业开办时间,由省市场监督管理局建设开发的“企业开办全程网上办”平台正式上线,作为该平台首个运行试点,湖州市在全省率先上线运行,让常态化企业开办提前享受方便、快捷的办事体验。

所谓“企业开办全程网上办”,就是在浙江省政务服务网上专门开辟“企业开办全程网上办”平台。该平台可提供自主选择公章刻制单位、银行开户网点、税控设备服务单位的一体化集成服务,并具备电子签名、网络互通、材料共享等功能,实现企业开办全环节“一次提交、一窗受理、一窗出件”。湖州市市场监管部门负责人说,从一周的试运行情况来看,目前已有多家企业通过此平台申报企业设立登记,并有162家企业通过该平台完成设立登记,其中有4家企业选择了全流程、全环节办理,依“一日办”工作要求在8小时内办结,大大缩减了企业开办所需时间。

高山火情瞭望哨 防火护林

清明祭祖,注意防火”“森林防火,人人有责”……昨日上午,玉环市龙溪镇龙山头制高点森林防火瞭望台上,在应急喇叭播报森林防火提醒声中,火情瞭望哨值班的党员志愿者陈西土正用望远镜远眺环顾,全方位扫描监测森林火情,并随时报送野外用火信息,全天候守护森林消防安全,实现森林防火“打早、打小、打了”的目标。

通讯员詹智 摄



客户服务热线:95588 网址:www.abchina.com



客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com